
 GEMEINDEKANZLEI 

 

 

 

 

 

Vogelsangstrasse 2 

5412 Gebenstorf 

Telefon 056 201’94 30 

Telefax 056 201 94 94 

e-mail gemeindekanzlei@gebenstorf.ch 

www.gebenstorf.ch 

An verschiedene Empfänger 

 

 
Referenz: Gl 5412 Gebenstorf, 30.03.2020 

 
Mitteilungen des Gemeinderates 

 

Gemeinde lanciert eine Solidaritätsvignette! 

Eine noch nie da gewesene Epidemie stellt uns alle vor grosse Heraus-

forderungen. Gemeinschaftssinnn und Solidarität gegenüber unseren 

Mitmenschen bekommen einen sehr grossen und wichtigen Stellenwert in 

unserer Gesellschaft und bringen uns näher zusammen. Die Gemeinde 

lanciert aus diesem Grund eine Solidaritätsvignette. Die Vignette ist 

kostenlos und selbstklebend. Sie bezweckt ein sichtbares Zeichen Ihrer 

Solidarität gegenüber Nachbarn und Mitmenschen, die Ihre Hilfe nötig 

haben und in Anspruch nehmen möchten. Kleben Sie die Vignette auf ihre 

Fensterscheibe, an Haustüren oder Briefkästen, an die Windschutzscheibe ihres Autos usw. Dadurch 

signalisieren Sie ihren Nachbarn und Mitmenschen ihre Bereitschaft zur Hilfe z.Bsp. für Botengänge, 

Einkaufen, mit dem Hund spazieren gehen oder für sonstige kleine Hilfeleistungen ausserhalb der 

Wohnung. Die Vignette kann auch auf Briefumschlägen oder für elektronische Korrespondenzen 

verwendet werden. 

Die Solidaritätsvignette kann schnell und unkompliziert bei der Gemeindekanzlei via E-Mail 

gemeindekanzlei@gebenstorf.ch oder per Telefon 056 201 94 00 in beliebiger Anzahl bestellt werden. 

Machen Sie Gebrauch davon und bleiben Sie zu Haus und bleiben Sie gesund. 

 

Nächste Papiersammlung wird abgesagt 

Die Papiersammlung vom 25. April 2020 findet aufgrund der aktuellen Lage nicht statt. Nächster 

Papiersammlungstermin ist der 20. Juni 2020, sofern es die Situation zulässt. 

 

Informationen zur Abfallentsorgung in der Gemeinde Gebenstorf 

Das Bundesamt für Umwelt (BAFU) empfiehlt folgende Verhaltensregeln bei der kommunalen 

Abfallentsorgung: 
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Kehricht- und Grüngutentsorgung 

Die Sammlung von Kehricht und Grüngut aus Privathaushalten soll weiterhin gewährleistet werden. Es 

sind dabei jedoch folgende wichtige Punkte zu beachten: 

1. Im privaten Haushalt sollten Abfälle wie Masken, Taschentücher, Hygieneartikel und 

Papierhandtücher unmittelbar nach Gebrauch in Plastiksäcken gesammelt werden. Diese 

Plastiksäcke sollten ohne zusammenpressen verknotet und in Abfalleimern mit Deckel gesammelt 

werden, bevor sie im offiziellen Kehrichtsack zur Entsorgung bereitgestellt werden. 

2. In Haushalten, in denen erkrankte oder unter Quarantäne stehende Personen leben, soll zudem auf 

die Abfalltrennung verzichtet werden, d.h. auch die ansonsten separat gesammelten Abfälle wie 

PET-Getränkeflaschen, Aludosen, Altpapier etc. sollen mit dem normalen Kehricht entsorgt werden 

(ausschliessen von Infektionsgefahr). Ebenfalls sollen keine Abfälle in die Grüngutsammlung oder 

in den Kompost gegeben werden, diese sind ebenfalls mit dem Kehricht zu entsorgen. 

 

Öffentliche Sammelstellen 

Die öffentlichen Sammelstellen werden weiterhin betrieben. Die Bevölkerung wird gebeten, die 

Sammelstellen nur aufzusuchen, wenn es unbedingt notwendig ist. Halten Sie Abstand bei der 

Entsorgung von Alu, Glas und PET-Flaschen etc. an den öffentlichen Sammelstellen. 

Nicht verderbliche und saubere Abfälle für die Separatsammlung sollen möglichst zu Hause gelagert 

werden. Die Abfallverbrennung im Garten oder in Cheminées ist verboten. 

 

INForum vom 12. Mai 2020 abgesagt 

In Anbetracht der ausserordentlichen Lage aufgrund des Coronavirus steht das öffentliche Leben in 

vielen Bereichen still. Wir nehmen die aktuelle Corona-Pandemie als ernste und anspruchsvolle 

Herausforderung an und setzen im Sinne des Veranstaltungsverbots die Durchführung des 

Informationsanlasses ab. Der Gemeinderat hofft und geht davon aus, dass das Informationsbedürfnis 

der Bevölkerung mit der Broschüre, welche Ende April allen Haushaltungen zugestellt wird, abgedeckt 

werden kann. Besten Dank für das Verständnis. 

 

Altersjubilarenfeier abgesagt 

Die diesjährige Altersjubilarenfeier vom 28. Mai 2020 wird aufgrund der aktuellen Situation abgesagt 

und auf das kommende Jahr verschoben. Das Wohl und die Gesundheit der Bevölkerung liegen uns 

am Herzen. Daher wurde beschlossen, die diesjährigen Jubilare im kommenden Jahr zu einer 

gebührenden Feier einzuladen. Vielen Dank für Ihr Verständnis. 

 

Baubewilligungen 

Die Baubewilligung wurde erteilt an: Anlagestiftung der UBS für Personalvorsorge, UBS Fund 

Management AG, Aeschenplatz 6, 4052 Basel für den Mieterausbau 3. Obergeschoss in der 

Liegenschaft Wambisterstr. 1a auf Parzelle Nr. 180 in Gebenstorf. Einwohnergemeinde Gebenstorf für 

die Parkplatzerweiterung beim Kindergarten Geelig auf Parzelle Nr. 1744 an der Feldstr. 25 in 

Gebenstorf. 
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